LINEARIS ALGEBRA
5. FELADATSOR (10A104-3) 2012/2013. TAVASZI FELEV

Linearis fiiggetlenség, bazis és koordinatasor

Ajanlott gyakorlé feladatok:
e Megyesi Laszld, Linedris algebra feladatok, 111/1-3.
Ajanlott nehezebb feladatok:

e Megyesi Laszld, Linedris algebra feladatok, 111/4-5., TV /1-3.

Déntse el, hogy linedrisan fiiggetlen vektorrendszert alkotnak-e az alabbi vektorok a V
vektortérben.

(a) V=R? (1,0,1),(1,1,1),(1,0,1);

(b) V=R’ (1,2,1),(1,-1 1) (1,1,0);

(C) V= Rsa (1)_2 4))(2» ) (_4 5>5)7

(d) V= R47 (1) 2 3 4))(0 3)1)2) (2_4>5>9)7

(e) V= RS: (]> 3>]) (O>O>2>4>_2)»(3>0>0>_3>_3)>(_]>_]>2>4>])'
Hatarozza meg az alabbi vektorrendszerek rangjat.

(a) (]>O>]»])>(_]>]>O>1))(O>O>O>O)>(O»]»])2);

(b) (1»2>1>O)>(1a1a1a1)>(]>_2>1>0);

(C) (1>1»O>O))(_1)1)_]>]))(1>1»2>3)'
Dontse el a V vektortér adott vektorrendszerérdl, hogy bazisa-e, generatorrendszere-e V-
nek.

(a) V= Rsv (1)_1>2))(1» ) ),(0,],2) (1)_2>1)7

(b) V RSa (1)_1>O))(1) y ) ( _3)_])7

(C) V= R37 (])2)_]))( ])])]) (] 2)0)7

(d)v ]R47 (]>_1>1>1)>(0)1)2 1) (]a]a]ao)v(_1>2>1>1)'
.| Adja meg a v vektor koordinatasorat a megadott bazisban.

(a) v=(1,—1,1), bézis: (1,1,1),(1,1,0),(1,0,0);

(b) v=(1,-1,1), bazis: (1,—-1,2),(0,0,1),(1,2,3);

(C) V:(],Z ]) bazis: (_1)2)1))(1>2>3))(_])])])a

(d) v=(1,2,1,2), bazis: (—1,1,1,0),(1,2,1,—1),(1,1,1,1),(—1,—-1,—-2,-2).



m Hatdrozza meg R* kivetkezd altereinek dimenzidjat és egy bazisat.
(a) u:[(0)1)2)4)>(2)_1>2>2))(1»_])])2)]7
(b) u= [(] )2)4) 1 )) (_Zv _4) _5) _3)) (_] y _2) _7>O)) (])2) _2)3)]7
(C) u= [(])_1)1)2))(_])2)1)2))(])O)])O)>(1)1)3)4)]-

Legyen a V vektortér 10, az U, illetve U, alterei pedig rendre 8, illetve 9 dimenzidsak.
Héany dimenzids lehet az Uy N U, altér?



